

來函，實有污蔑我愛國民衆，誣及我國民政府高級長官，干涉本國言論，與愛國運動，交涉對之未加考慮，總與容納，轉令公安局執行，誠未免曲辱我汕頭市全體愛國民衆，足以伸張帝國主義者之氣焰，此不獨爲愛國民衆所難忍，而亦非我國民政府外交上所應有之污點也。敝會等謹代表汕頭市七萬民衆，一致懇請□□據情與以駁覆，敝會等謹率領汕頭市民衆以爲政府外交後盾，國民幸甚，外交幸甚。謹致汕頭交涉員劉、東江行政委員徐、東江綏靖委員何。

第一三九次罷工代表大會紀

昨(廿七日)午十二時罷工工人代表大會在教育會開第一三九次會議，宣佈員何耀全，開會事項，(一)主席團，梁貴堂，陳文奇，黃善昌，鄧錦華，馮公一，(二)政治報告，鄧中夏報告中英談判經過，(詞另錄)(三)日本留學生龐大恩，陸鼎著，鄭漢光三先生到會慰問罷工工友，龐大恩演說，(詞另錄)(四)會務報告，何耀全報告，七月廿五廿六兩日罷全罷全報告，七月十七十八兩日財委收支數目，(五)會審處報

告，陳慶培報告結束騎船隊請願案經過，并調查飛電一案未款案，結果情形，關於調查飛電一案失款案，議決將胡禮泉先扣留，限一星期交出所失之款，若不能交出，然定罪懲辦，(七)討論防止飯券舞弊辦法，何耀全報告此次決定防止飯券舞弊辦法的由來，議決關於防止流弊及改善辦法，(A)照原案通告，(B)照原案通過，(C)照原案通告，(D)收回，(E)通過，(八)自由提議，(九)散會。

留日學生代表慰問罷工

中國留日學生陸方蕃龐太恩鄭漢光三同志代表留日學生於昨(廿七)日十一時，到罷工委員會致慰問外，並調查罷工經過情形，首由招待部派員引導至委員辦公廳，當由蘇委員長兆徵接見，三代表致慰問詞，後並詢問罷工經過情形，當由蘇委員長詳爲答復，(一)五卅沙基慘案發生後罷工返省之

情形，(二)組織各部之經過，其內容，(三)組織糾察隊之經過，(四)罷工後之成績，(五)實行封鎖後之仇地情形，以及廣東經濟狀況，(六)現在之狀況，(七)中英談判之經過，及現在談判之情形，答復畢由招待部引導往各部參觀，各代表噴噴稱贊罷工組織，昨已十二時半，遂蒞禮而去云。

香港運輸工會聯合會開第二次擴大會議

大會議

香港運輸工會聯合會自成立以來對於會務之進行，不遺餘力，因之香港運輸業工友得該會之領導參加革命者益形踴躍，該會爲使各工友明瞭會內情形及對於政治上之發展，議起見特於每月舉行擴大會議一次，現將代名流到會報告政治及將一月來會務進行向各代表報告昨廿六日爲該會第二次擴大會議之期是日正午十二時假座中華全總工會大禮堂開會到會代表一百四十餘人首由

主席蘇兆徵宣佈開會理由次由中華全總工會代表羅百良報告中英談判解決省港罷工問題，再由該會總幹事夏佐乾報告一月來會務經過情形，後由該會財政委員周根泉報告一月來財政狀況，其後有金屬業總工會代表羅維球汽車工會代表袁容等相繼演說皆痛快淋漓，在座代表均爲動聽，旋由各代表自由提議對於會務進行前途多所貢獻，至下午四時，始茶會盡歡而散。

政治要聞

反對開會重開之各界代表大會

△到會團體三十餘個
△日內即召集反對開會開示威大遊行

北京僑政府，欲藉開稅會發出宣言反對，時日各界特在中央黨部禮堂開反對重開開會大會，到會團體共三十餘個，公推陳信明爲主席，宣佈開會理由，後邀請中央宣傳部特才報告重開開會之內幕，聲明帝國主義者，因五卅屠殺後，中國民衆運動之澎湃，遂不得不借開稅會，以求和緩民氣現張吳軍閥運動重開開會，實欲將開會決定之附加稅作爲抵押，舉行賣國大借款一萬萬元

并用此種金錢，來消滅我革命勢力，但自我革命進兵湖南，大獲勝利後，帝國主義者的態度似已改變，對於僑政的要求尙未應允，但無論如何，我們須徹底的反對開會重開云云隨主席請各代表討論議決組織廣東各界反對開會重開籌備大會，并舉定中央黨部，全國總工會，省農會，四商會，罷工委員會等十餘團體組織委員會，定本星期四日籌備委員會第一次會議，至經費問題，宣傳問題及召集示威大遊行日期則由此籌備會決定云。

勞動消息

執行委員擴大會議紀

昨廿三日中華全國總工會執行委員會開擴大會議，由委員長蘇兆徵主席，茲將情形探錄如下，(一)會務報告，常務委員會報告，自第三次全國代表大會後，共開會四次，得議案卅七項，秘書處報告兩個半月以來，共收到文件五百一十二件，關於粵港工會者三百一十五件，共發文件三百四十八件，關於粵港工會者三百一十六件，重要宣言及通電十六件，組織部報告，發給廣東各縣總工會會員證書共二十一件，廣州市各工會會員證書一百二十五件，最近成立之工會共十二個，在籌備中之工會共十二個，改組之工會十個，改選之工會三個，各縣及獨立市組織亦已草就，宣傳部報告，工人之路已出至三百八十五期，共發出傳單四種，並報告教育宣傳委員會及罷工婦女學校罷工工人學校及勞動學院情形，(二)關於北伐問題決議發表宣言，(三)關於縣工會組織問題，決議通告全國各縣工人，(四)徵收會費問題，決議發出通告徵收，(五)派人赴南洋組織工人問題，無結果，(六)關於勞動童子團問題，決議擬具組織大綱通告全國各工會，(七)印刷工人制止反動宣傳問題，決議通告全國印刷工友。

全國總工會通告全國印刷工友

大之妨礙，自應竭力制止，而制止此項宣傳以印刷工人爲最適宜，務望全國各地印刷工會及印刷工人(無論鉛石印報館書局)對於各種反動宣傳品如有拒絕印刷之可能者，即行拒絕印刷，如若不能拒絕印刷，亦可以遲延時日錯誤字句等種種方法制止，使其失却反動宣傳效力，特此通告，望即遵照實行，是所至盼願祝努力，中華全國總工會，

農工商學各界一致贊助政府代表力爭條件！